

不忘红色足迹 奋斗新的征程

驻马店市公安局示范区分局举办党史主题集中生日会

日前,驻马店市公安局示范区分局举办“不忘红色足迹,奋斗新的征程”为主题的集中生日会。分局党委成员及19名三月份生日的民警、辅警参加活动。

该分局党委书记、局长苏晓虎首先分享了红色故事《不上马的小红军》。故事讲述了中国人民解放军大将之一陈赓,是个顶天立地的英雄汉,可是却有一次掉泪的经历。在长征的时候,陈赓在行军中看到了一个掉队小

红军,穿着一双破草鞋的脚板子,冻得又青又红。陈赓用命令的口吻让他骑上自己的马走一段,但是被拒绝。陈赓又从身上取出一个小包青稞面,小红军却把身上的干粮口袋一拉,轻轻拍了拍说:“你看,鼓鼓的嘛,比你的还要多呢。”陈赓终于被这个小红军说服了,他只好爬上马背,一个人朝前走去。不知为什么,他心情总是静不下来。陈赓越想越觉得不对,他掉转头,向原路奔跑了回去。当陈赓寻找到这个小红军时已经晚了,小

红军战士已经停止了呼吸。陈赓把他抱上马背,有一件硬物触到他的手。他顺着摸出来一看,原来正是那个鼓鼓的干粮袋,里面有一块烧得发黑的牛膝骨,上面还留有几个牙齿印。

大家纷纷表示,在今后的工作中,会以此次“不忘红色足迹,奋斗新的征程”活动为契机,将通过党史教育活动焕发出的热情转化为开展示范区公安工作的蓬勃动力,以优异成绩迎接建党100周年。①

郭玉杰

平舆县:群众晕倒交警救助 热诚服务广受称赞

日前,在平舆县德馨路与工业大道交叉路口,执勤交警积极救助一名晕倒妇女,受到广大群众的一致好评。

当日下午六点钟,德馨路与工业大道交叉路口的执勤交警忙碌不停。此时正值附近两所学校放学,再加上春雨连绵,接孩子回家的家长增多,人车流量达到一天的顶峰。就在这时,一位群众来到执勤交警身前,称其突然感到头晕,向交警求助。话刚说完,这位群众便晕了过去,执勤交警急忙拨打了120急救电话。

根据交警大队急救知识培训课上学过的急救知识,执勤交警初步判断该群众并无生命大碍,便将群众扶到道路旁边,等候医护人员的到来。为避免交通拥堵,引发交通事故,执勤交警们分头行动,其中两人将围观群众疏散后继续指挥疏导,另外两人负责照看晕倒群众。执勤交警脱下自己的警服,盖在晕倒群众的身上,用力所能及的方式细心照看,用不经意的小小举动传递着暖心正能量。几分钟后,120急救车到达现场,执勤交警积极协助医护人员将该群众送上了救护车,待救护车离开后,执勤交警又回到了自己的工作岗位,继续疏导保通。

一直以来,平舆交警牢记“群众利益无小事”,坚持为群众“做好事、办实事、解难题”,“交警正能量”层出不穷,营造了积极向上的社会风气,赢得了广大群众的支持与赞扬。①

张文明

驻马店市示范区公安分局 全面转变工作作风 助推“四大活动”扎实开展

近日,驻马店市公安局全面部署开展大走访大排查大化解大宣传“四大”活动,示范区公安分局严格按照市公安局统一安排部署,以开展教育整顿工作为抓手,以群众是否满意为标准,全面转变提升工作作风,以三项举措助推“四大活动”扎实有效开展。

化解矛盾纠纷,不断提高维护稳定能力。为切实做好矛盾纠纷源头化解工作,示范区分局紧紧围

绕群众反映强烈的治安突出问题,努力减少各种不和谐因素,增强人民群众的安全感、满意度。

增强服务意识,不断提升执法规范化水平。通过深入开展教育整顿工作,按照三个环节、四项任务要求,全面排查整改当前队伍中存在的问题,全面转变提升队伍纪律作风,使全体民警树立“以人民为中心”和民意主导警务理念,不断提升执法规范化水

平,最大限度密切警民关系。

加强沟通联系,不断增加人民群众信任度。通过走村入户、进店访企、发放宣传单页,听取群众建议,了解群众呼声,全面掌握社情民意,广泛发放各类安全防范常识宣传页,利用中国网、大河报等各类各级传统及新媒体平台大力宣传,营造浓厚宣传氛围,增加人民群众信任度,推进“四大活动”纵深开展。①

郭玉杰

汝南警方 积极开展校园安全教育主题宣讲活动

3月29日,是全国第26个“中小学安全教育日”,为进一步增强在校小学生的安全防范意识和自我保护能力,汝南县公安局留盆派出所组织民警深入辖区启智小学开展安全教育主题活动宣讲。

此次活动以“尊重生命,健康成长”为主题,活动中,留盆派出所指导员朱晓东从交通消防安全、防校园欺凌、防踩踏、防溺水、防食物中毒、运动安全、自救自助等方面对学生进行了安全教育。

其间,民警通过与师生互动

的方式,向在座师生普及了相关安全知识,使师生们深刻认识到安全防范的重要性,提高了自我保护能力,为师生们的安全筑牢了一道防线,收到了良好的效果,受到广大师生的一致好评。①

刘景博

“事故神探”霍文静的“三宗最”

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 李海昀

霍文静,男,汉族,1981年10月出生,中共党员,于2007年12月参加公安工作,2016年4月调入巩义市市公安局交警大队事故中队工作至今,负责交通肇事及肇事逃逸案件侦破工作。

从派出所民警变身为交通警察,“最好学”的霍文静凭借一股不服输的劲头,俯下身、沉下心、学业务、练技能、熟法律,很快成为业务能手。过去的一年,他共参与主侦各类交通事故815起,起诉涉嫌交通肇事及危险驾驶类嫌疑人28名,侦破逃逸事故101起,查获移交涉嫌危险驾驶类嫌疑人18名,查处各类交通类违法行为315次。

“最忙碌”的霍文静始终奋战

在一线,每逢案件几乎是24小时连轴转,去年11月16日20时25分,贺某驾驶小轿车沿巩义市石河路行驶至某小区南门口,与前方小轿车相撞,致两车受损、一人受伤,而贺某狡辩自己不是驾驶员。霍文静接案后当即调取沿途监控,终在一反向抓拍设备上找到了贺某驾车的照片,同时发现贺某此前还驾车送过一名男士。民警根据监控找到了该男子,该男子证实事故前曾和贺某吃饭喝酒。证据面前,贺某终于“认栽”。11月17日凌晨,霍文静办完案件回到家,家人早已入睡,餐桌上还放着插着蜡烛的生日蛋糕。

“最细致”的霍文静总会在繁杂的线索中发现关键。去年4月2日晚,接110指令:在310国道巩义市大峪沟镇尚家沟村东20

米处,有一行人倒在道路中间,疑被车辆撞击。霍文静带领组员迅速赶往现场,经勘查,死者为五十多岁男性,系被车辆低姿态碾压,初步推断为肇事逃逸案件。经调阅监控,霍文静发现事发时有一男子在国道上晃动并自行趴下,后被一越野车碾压,该车停留数秒后离开。由于当时光线昏暗,无法看清车牌。霍文静又调取了该车行进方向多个视频反复比对,在数百辆过往车辆中发现了3辆疑似越野车,并在其中一辆越野车底部发现了人体擦痕,后经痕迹专家复验,最终锁定肇事车辆和车主。

“最好学、最忙碌、最细致的‘事故神探’霍文静,始终用实际行动,践行着一名人民警察执法为民的庄严承诺。①

如此操作 违法!

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 李东晓 李林轩

今年2月3日,家住社旗县郝寨镇的王女士在微信上认识大师“恭喜发财6”,该大师声称可以带着王女士赚钱,只用下载一个“龙云国际”APP,按照要求下注,就能赚钱。

王女士试了几下,很快就赚了不少钱,尝到甜头的王女士对大师介绍的APP深信不疑。就不断充值,账户里的赌资越来越多。此时,王女士想把钱提现出来,客服开始以违规操作、系统延迟等理由搪塞王女士。

在大师提出要继续充值才能提现的方案后,王女士意识到被骗,立即选择了报警。截至报警前,王女士充值3万余元。

社旗县公安局郝寨派出所接到报警后,立即组织警力进行侦破,认定“龙云国际”的服务器架设在境外,运营人员、资金流向均通过境外犯罪集团操控,属于典型的跨境赌博网络平台。

经过十多天不眠不休的细致摸排和信息研判,民警掌握了该平台在国内的运作模式、嫌疑人的真实身份及活动轨迹,这个跨境网络赌博犯罪脉络也已清晰,收网时机逐渐成熟。

3月下旬,社旗警方远赴沈阳集中收网,一举抓获犯罪嫌疑人刘某某、赵某某。经审讯,二人交代了将自己银行卡、身份证出售给境外赌博集团,用于进行赌资交易、转移非法收入、电信诈骗等违法犯罪行为。

目前,涉案二名犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。①